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INTERPELAÇÃO ESCRITA   

 

Tirar partido do efeito de “indústrias + convenções e exposições” em prol da 

promoção do desenvolvimento da indústria das convenções e exposições. 

 

 Graças à importância dada pelo Governo e à devida promoção, a indústria das 

convenções e exposições, enquanto uma das indústrias-chave inerentes à estratégia 

de desenvolvimento da diversificação adequada “1+4” de Macau, está a recuperar de 

forma favorável. Segundo a estatística da Direcção dos Serviços de Estatística e 

Censos, em 2023, foram organizadas em Macau mais de 1100 convenções e 

exposições que contaram com 1 602 000 participantes, o que representou um 

aumento anual de 1,4 vezes e 12,7 por cento, respectivamente. Entretanto, as 

convenções e exposições também geraram cerca de 6,2 mil milhões de patacas de 

receitas não-jogo, um aumento de cerca de três vezes relativamente ao ano anterior. 

Beneficiando do aumento do consumo per capita dos visitantes em convenções e 

exposições, a escala das receitas geradas por estas voltou, basicamente, ao nível de 

2019. 

 Ao nível do desenvolvimento industrial, a indústria das convenções e exposições 

tem um forte efeito de radiação e promoção, que pode efectivamente estimular o 

desenvolvimento vigoroso das indústrias conexas e a cooperação regional. Segundo 

alguns operadores da indústria das convenções e exposições, Macau possui 

actualmente condições favoráveis ao desenvolvimento dessa indústria, tais como 
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vantagens políticas e localização geográfica, etc., pelo que o Governo deve consolidar 

e utilizar os recursos vantajosos e conjugar a força profissional dessa indústria para 

promover, vigorosamente, o progresso da indústria das convenções e exposições em 

termos da sua profissionalização e internacionalização orientada para o mercado, de 

modo a acelerar a concretização do objectivo do desenvolvimento da diversificação 

adequada da economia. 

 

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:   

1. No ano passado, as convenções e exposições organizadas em Macau 

centraram-se, principalmente, no tema “Negócios, Comércio e Gestão”, seguido de 

“Tecnologias da Informação” e “Medicina e Cuidados de Saúde”, e o número das 

convenções e exposições sobre as indústrias de “Altas e Novas Tecnologias”, 

“Finanças” e “Cuidados Gerais de Saúde” também tem estado a aumentar 

gradualmente. Actualmente, qual é a proporção das convenções e exposições 

temáticas relacionadas com as quatro indústrias-chave em Macau? Qual é a sua 

eficácia? Para aprofundar o efeito de “indústrias + convenções e exposições”, como é 

que o Governo vai avançar para enriquecer os programas de convenções e 

exposições das devidas quatro indústrias? Tem algum plano pormenorizado? 

2. A promoção, em Hengqin e Macau, de “uma convenção, dois locais” é uma 

das tarefas importantes para o desenvolvimento da indústria das convenções e 

exposições e, no ano passado, foram organizados 14 eventos em Hengqin e Macau. 

Recentemente, o Governo afirmou que, para facilitar a cooperação em matéria de 
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convenções e exposições entre os dois locais, estava a impulsionar, em conjunto com 

a Zona de Cooperação Aprofundada, a construção de uma “plataforma de convenções 

e exposições online”. Qual é o progresso do trabalho dessa construção? Já comunicou 

com a indústria dos dois locais e procedeu à recolha das suas opiniões? 

3. De acordo com as estatísticas, entre os turistas de Macau, os turistas com 

fins comerciais e o objectivo de participar em convenções e exposições revelaram 

um maior poder de consumo, o que pôde impulsionar o aumento de receitas dos 

sectores da hotelaria, da venda a retalho e da restauração, a par de injectar vitalidade 

económica em bairros comunitários. Vai o Governo reforçar a cooperação 

intersectorial e proceder à integração entre “Convenções e Exposições + Turismo” e 

“Convenções e Exposições + Desporto”, de modo a impulsionar o desenvolvimento 

sinérgico de várias indústrias através da ligação de convenções e exposições, 

eventos desportivos e festividades, atraindo assim os turistas com fins comerciais 

para prolongar a sua estadia em Macau para visitas e consumo? 

 

16 de Maio de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 

 


